

M T I B E L F Ö I D I H I R L E K

B. 2. kiadás 1956. december 3. 10 or 30 perc

A Nyírtolaki Állami Gazdaságból 75.000 szőlősfifa-eseletét szállították el az ősz folyamán

1956. december 3.

A Nyírtolaki Állami Gazdaság 200 holdas szőlősfifa-eselete kertjében az idő enyhülésével újra megkezdődött a eseletek kiemelése. Az Állami gazdaságból az ősz folyamán eddig mintegy 75.000 eseletét szállították el. /MTI/

.....

A nyíregyházi József Attila Művelődési Házban újra megindult az élet

1956. december 3.

A nyíregyházi József Attila Művelődési Házban újra megindult a kulturális élet. A felnőtt színjátszó-csoport Tanási Aron Lukács madár című háromfelvonásos szindarabját tanulja, az ifjúsági színjátszó csoport pedig Kisfaludy Károly Csalogányok című vígjátékát készül előadni. Megkezdte próbáit a megyei népi együttes táncospartija is.

A művelődési házban az elmúlt hetek kényszerű szünetét arra használták fel, hogy korszerűsítették a bábszínpadot. /MTI/

...

Leveleket továbbít a soproni Vöröskereszt Ausztriába

1956. december 3.

A soproni Vöröskereszt szervezetét is sokan felkértesik naponta, hogy tudakozódjanak nyugatra távozott hozzátartozóik után. A városi Vöröskereszt naponta átlag 40-50 levelet és mintegy 100 üzenetet vesz fel, amelyeket a bécsi követség útján az Osztrák Vöröskereszthez továbbít, s megkísérli a cizettek felkutatását. Levelekben és üzenetekben nagyrészt a megdöbbenéssel eltávozott fiatalokat és gyermekeket szelítják fel hazatérőkre hozzátartozóik. /MTI/

.....

Az AVH-sok tevékenységét felülvizsgáló bizottság megkezdte működését Békés megyében

1956. december 3.

A fegyveres erők miniszterének rendelete alapján megkezdte működését Békés megye területén is. A bizottságnak a legfőbb ügyész által megbízott ügyész, a megyei tanács és a rendőrség képviselői a tagjai. /MTI/

B. 3. kiadás 1956. december 3. 10 óra 35 perc

Elrobbant a közigránit: három kismernék megsérült

1956. december 3.

Orosháza-néhány nappal ezelőtt a MAV állomás közelében járműveszerelés eldobott közigránitot találtek. A közigránit elrobbant és Tarjai János nyolcéves, Kiss Ferenc, Tarjai János hatéves kislányokat megsebesítette. A kislányok súlyos sepeken túl egy-egy súlyos sérülést szenvedtek. /MTI/

...

Új villamosjáratok indultak hétfőn reggel

1956. december 3.

A fővárosban hétfőn reggel újabb villamosvonalakon indult meg a közlekedés, illetve több járat az eddiginél hosszabb vonalán közlekedik:

a 51-es villamos a kispesti Malinovszki ut és a Hagyváros tér között,

a 41-es villamos ingajrata a kispesti Tóth Árpád utca és az Üllői ut között,

a 49/a jelzésű villamos Kelenföld és Calvin tér között,

a 68/a jelzésű villamos a Megyerői ut és a Dózsa György ut között,

a 44/a járat a Bakospaták és a Dózsa György ut között közlekedik.

Kezdődött a 75/a jelzésű trolibusz is, amely régi vonalán, a Hapliget és a Thököly ut között jár. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. iadás 1956. december 3. 11 óra — perc

Új jelenségek a Szolnok megyei szövetkezetek életében

Szolnok megyében a termelőszövetkezeti mozgalom egyik központjában új jelenségek mutatkoznak a közös gazdaságok életében.

Egyike ezeknek, hogy az ugynevezett mamut termelőszövetkezet helyén kisebb 500-1000 holdas közös gazdaságokat hoznak létre. Karcagon a Ságvári és a Szabadság Termelőszövetkezet tagjai úgy döntöttek, hogy három-három kisebb termelőszövetkezetet alakítsanak. A Szabadság Termelőszövetkezetnél például eddig is három üzemeységi volt, most ezek képezik az új közös gazdaságok alapjait. A kunhegyesi Lenin Termelőszövetkezet egy héttel ezelőtt feloszlott, ma nap azonban 44 taggal ismét megalakult és azóta több taggal gyarapodott. Az új Lenin Termelőszövetkezet első közgyűlésén kimondta, hogy a régi jó utódának tekinti magát, s elhatározták, hogy legfeljebb százan és körülbelül 1000 hold földön gazdálkodnak.

Tiszaroffon az Ötéves Terv Termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy felszámolják a szövetkezetet. Többen azonban úgy vélekedtek, hogy maradnának, ha új módszerek szerint gazdálkani lehet. Kárpai László agronómus javaslatára 65 tag Kossuth néven termelőszövetkezetet alakított. Kidolgoztak új alapszabályukat is. A vetést közösen végzik, a továbbiakban azonban a szövetkezeti tagok egyéni-leg felelősek a rájuk bízott terület megműveléséért. Egy hold kukoricán megműveléséért az illató tag negyven százalékat kap, 60 százalék pedig a közönséé. Az állattenyésztés évenként kötött szerződés alapján történik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. december 3. 12 óra 50 perc

Előreláthatólag december 8-án nyitnak a fővárosi prózai színházak

1956. december 3.

A Népművelési Minisztérium, a színházak forradalmi bizottságának és a Színház- és Filmművészeti Szövetségnek vezetői megállapodtak, hogy a budapesti prózai színházak kapuit előreláthatólag december 8-án megnyitják.

A színházak megnyitását sok nehézség gátolja. Mint ismeretes, több színész az elmúlt hetekben elhagyta az országot, s a harci cselekmények során néhány színházépület is megsérült.

Az ország első prózai színháza, a Nemzeti Színház a harcok során kárt szenvedett, az öltözők megrongálódtak. A nézőtérnek és a színpadnak semmi baja sem történt. A helyreállítási munkálatokat már megkezdték és előreláthatólag rövidesen be is fejezik. Kár érte a Blaha Lujza Színházat is, ez onban ez sem olyan természetű, hogy kijavítása túl hosszú időt venne igénybe.

Az Állami Bábszínház társulata teljes számban várja, mikor kezdheti meg előadásait. A gyermekek részére már tartottak egy előadást, és minden feltétel megvan ahhoz, hogy a héten a kicsinyek számára tovább játsszanak.

A Néphadsereg Színházában megkezdték Rostand Cyranó de Bergerac című művének próbáit, cinszerebben Szakáts Miklóssal. Megkezdődtek a próbák Darió Niccodemi Hajnalban, délben, este című vígjátékából, valamint Alexandre Bisson, francia író Államtitkár ur című darabjából. Folytatják a próbákat Anuilh Antigone-jából.

A kamaraszínházak röviddel a nagy színházak megnyitása után ugyancsak megkezdik előadásukat. A varieték, a Kis Színpad és a Vidám Színpad december második felében nyit. A Vidám Színpad vezetői és dramaturgiája új irodalmi műsoron dolgozik.

Az előadásokat a fővárosi színházakban mindaddig, amíg a közvilágítás, és a közlekedés helyre nem áll, továbbá a tüzelőellátás még nem javul, a kora délutáni órákban kezdik. /MTI/

....

Szolnokon nyolcvan lakást szereztek vissza a hivataloktól

1956. december 3.

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, hogy Szolnokon a különböző párt- és hivatali helyiségek átadásával negyven lakást szabadítottak fel. A városi tanács irányításával tovább kutatták a felszabadítható lakásokat, s ma már ezek száma nyolcvanra emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 5. kiadás 1956. december 3. 12 óra 50 perc

Előreláthatólag december 8-án nyitnak a fővárosi prózai színházak

1956. december 3.

A Népművelési Minisztérium, a színházak forradalmi bizottságának és a Színház- és Filmművészeti Szövetségnek vezetői megállapodtak, hogy a budapesti prózai színházak kapuit előreláthatólag december 8-án megnyitják.

A színházak megnyitását sok nehézség gátolja. Mint ismeretes, több színész az elmúlt hetekben elhagyta az országot, s a harci cselekmények során néhány színházépület is megsérült.

Az ország első prózai színháza, a Nemzeti Színház a harcok során kárt szenvedett, az öltözők megrongálódtak. A nézőtérnek és a színpadnak semmi baja sem történt. A helyreállítási munkálatokat már megkezdték és előreláthatólag rövidesen be is fejezik. Kár érte a Blaha Lujza Színházat is, ez onban ez sem olyan természetű, hogy kijavítása túl hosszú időt venne igénybe.

Az Állami Bábszínház társulata teljes számban várja, mikor kezdheti meg előadásait. A gyermekek részére már tartottak egy előadást, és minden feltétel megvan ahhoz, hogy a héten a kicsinyek számára tovább játsszanak.

A Néphadsereg Színházában megkezdték Rostand Cyranó de Bergerac című művének próbáit, cinszerebben Szakáts Miklóssal. Megkezdődtek a próbák Darió Niccodemi Hajnalban, délben, este című vígjátékából, valamint Alexandre Bisson, francia író Államtitkár ur című darabjából. Folytatják a próbákat Anuilh Antigone-jából.

A kamaraszínházak röviddel a nagy színházak megnyitása után ugyancsak megkezdik előadásukat. A varieték, a Kis Színpad és a Vidám Színpad december második felében nyit. A Vidám Színpad vezetői és dramaturgiája új irodalmi műsoron dolgozik.

Az előadásokat a fővárosi színházakban mindaddig, amíg a közvilágítás, és a közlekedés helyre nem áll, továbbá a tüzelőellátás még nem javul, a kora délutáni órákban kezdik. /MTI/

....

Szolnokon nyolcvan lakást szereztek vissza a hivataloktól

1956. december 3.

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, hogy Szolnokon a különböző párt- és hivatali helyiségek átadásával negyven lakást szabadítottak fel. A városi tanács irányításával tovább kutatták a felszabadítható lakásokat, s ma már ezek száma nyolcvanra emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1956. december 3.

12 óra 15 perc

Több mint egymillió forint értékű könyv kelt el az elmúlt héten -
Gazdag választék lesz a Karácsonyi könyvvásáron

1956.

december 3.

A fegyverek elcsendesülése után Budapesten az el-
sők között kezdték meg az árusítást a könyvesboltok. A Kiadói Fő-
igazgatóság tájékoztatása szerint a boltihálózat csak kisebb káro-
kat szenvedett, s a sérült boltok előtt asztalokról válogathatnak a
könyvbarátok a könyvek között. A vidéki könyvesboltokban zavartala-
nul folyik az árusítás. Jellemző a nagy érdeklődés, hogy a múlt
héten több mint egymillió forint értékű könyvet vásároltak.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat felkészült a
karácsonyi könyvvásárra, s a lehetőségekhez mérten biztosítja a kö-
nyvbarátok igényeinek kielégítését. Nehézséget jelent az, hogy a nyomdák-
ban csak most inult meg a munka, s a termelés kiesése következtében
nem tudják biztosítani teljes egészében a papírszükségletet sem. En-
nek ellenére várományos kiadó munkához látott, hogy megjelentessék
azokat a műveket, amelyek iránt legnagyobb az érdeklődés. A karácso-
nyi könyvvásárra például az olvasókhöz kerül Dumas Három testőr-e,
Hemingway Az öreg halász és a tenger című művének újabb kiadása és
néhány magyar könyvújdoncság, köztük olyanok is, amelyeknek megjelen-
ését a Rákosi-Gerő klikk ideológiai politikája hosszú időn keresztül
lehetetlenné tette. Rövidesen a boltokba kerül például Kónya Lajos
Háborus napló-ja. Kimonytatnak ezen felül egész sor ifjúsági művet
is.

A kiadók újra felvették nemzetközi kapcsolatai-
kat. Csehszlovákiából máris nagyobb könyvszállítmányt indítottak ut-
nak hazánkba. A szállítmányban van egyebek között Hasak Svejk-jének
20.000 példánya.

Megkezdődött a jövő évi könyvkiadási tervek ösz-
szefoglalása is. A papírellátás nehézségei miatt azonban azzal szá-
moltak, hogy jövőre könyvkiadásunk valamivel csökken az elmúlt
évekhez képest. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. december 3.

13 óra 05 perc

Hétfő délelőtti jelentés a budapesti üzemekből

1956. december 3.

Hétfőn reggel zsúfolt autóbuszok és villamosok szállították a dolgozókat a budapesti üzemekbe. A dolgozóknak általában 70-75 százaléka jelenkezett munkára a gyárakban. A tövel lakók közül a közlekedés hiánya miatt még mindig számszerűen túlságosan maradtak munkahelyüktől. Az energiahiány is sokhelyütt okoz fennakadást.

A Ghincin gyárban

a 2300-as létszámból 1700-an vették fel a munkát. Dolgozik az insulin-, a sztreptomycin-, az ultraszeptil és a szuperszeptilgyártó részle. Ezenkívül a Ghémia I. üzem, ahol különféle gyógyszer alapanyagait készítik. A sztreptomycin-gyártó részleghél szentul éjjel-nappal dolgoznak.

Az Ujpesti Bányagépgyárban

a dolgozóknak több mint 80 százaléka megjelent. A napi órákban azonban olyan kevés villamosenergiát kap a gyár, hogy teljes értékű munkát nem tudnak végezni. Az üzemrészleket megbeszéltek, nem volna-e helyesebb, az energiagigényesebb munkákat éjszaka végezni.

A Ganz Vagyongyárban

hétfőn 5200-an dolgoztak. A legtöbb üzemrészle termelése visszatért a régi kerékvágásba. Folytatják a nagy teljesítményű turbinák, az Egyiptom részére készülő személykocsik és a nagy hajómotorok gyártását. készülnek az áramvonalas villamoskocsik is, amelyekből több példányt még ezen a héten futópróbára küldenek.

A Ganz Hajógyárban

tovább folytatják a vízrebocsátott és a még partonlevő tengerjárók építését. Befejezéshez közeledik a 76-os számú, 1100 tonnás hajó építése és vízrebocsátásra készítik elő a 78-as számú tengerjárót. A gyár saját maga termelte villamosenergiával dolgozik, ennek mennyisége azonban a teljes üzemhez nem elég, és ezért a nagy energia fogyasztású öntöde egyelőre még nem dolgozhat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1956. december 3.

13 óra 10 perc

A Betonutépítő Vállalat a hét közepétől 40 gépkocsival segíti a hatalmasan felgyülemlett szemét eltakarítását

1956. december 3.

A Köztisztasági Vállalatnak, - mint ismeretes - rendkívüli nagy gondot jelent a hetek óta felgyülemlett óriási mennyiségű szemét és a szeméttel mostmár sok helyütt összekevert törmelék elszállítása. A vállalat vezetésége ezzel kapcsolatban a következő tájékoztatást adta:

- Egyelőre még mindig csak a saját erőnkre vagyunk utalva, nincs megfelelő számú teherautónk, úgyhogy emiatt a szállítás csak vontatottan halad. Ott, ahol valóban nagyon súlyos a helyzet, igyekszünk gyorsan segíteni. Így például a VIII. kerületben vasárnap is dolgoztak a Köztisztasági Vállalat munkásai, husz kocsival szállítottuk elsősorban a Baross Utcából és a Kálvária térről a szemetet. Itt a lakosság is segített a rakodásnál.

A tanács közműszolgáltatási igazgatósága a következő felvilágosítást adta a várható intézkedésekről:

- A Betonutépítő Vállalat már hét-nyolc gépkocsit bocsátott a Köztisztasági Vállalat rendelkezésére, a hét közepén pedig negyven gépkocsi dolgozik majd szemétfuvarozással. Igyekszünk a Köztisztasági Vállalat részére új gépkocsikat is szerezni, előreláthatólag egy-két héten belül ezek is dolgozhatnak. Igéretet kaptunk, hogy a Szovjetunióból egy hónapon belül 25 billenős teherautó érkezik, amelyeket ugyancsak ezekre a munkákra állítunk be. Ahhoz, hogy a legsürgetőbb munkákat néhány héten belül elvégezhessük, a tehergépkocsikkal rendelkező vállalatoktól is sürgős segítséget kell kapnunk - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Folyamatosan szállítják a már kifizetett tüzelőt

1956. december 3.

Sokan kérdezik ezekben a napokban, mikor kapják meg a már korábban kifizetett tüzelőt? A TÜKER erre a kérdésre a következő választ adta:

- A már kifizetett koks zömét elszállítottuk, mintegy 50-60 vagon az a mennyiség, amelynek szállítására még nem kerül sor. Ez folyamatosan megtörténik. A befizetett utalványokra 5-5 mázsa fát szállítunk, ezt is folyamatosan, bár hangsúlyozni kell, hogy vannak szállítási nehézségek. Sokkal nehezebb a helyzet a szénellátásban. A befizetett mennyiségből egyelőre csak két-két mázsát tudunk szállítani. Természetesen amint megindul a szénszállítás a bányavidékekről, az érdekeltek gyorsabban megkapják a szenet. Ugyanakkor törekszünk arra is, hogy a TÜKER pineóknak is juttassunk tüzelőt, amit a lakosság kis tételekben vásárolhat meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1956. december 3. 12 óra 10 perc

A Népfront bizottságok életéből

1956. december 3.

A Hazafias Népfront-bizottságok megyei és városi titkárai értekezleten tárgyalták meg a soronkövetkező időszak tennivalóit. A vidékről érkezett titkárok hírt adtak a városok és községek Népfront bizottságai munkájáról.

+ + + +

A Szabolcs-Szatmár megyei népfront-bizottság felhívással fordult a megye lakóihoz a rend és fegyelem helyreállítása érdekében. A Szabolcs megyei népfront-bizottságok legfontosabb feladatuknak tartják a termelőmunka zavartalan és szakadatlan folytatását, védelmezik a társadalmi tulajdont és erélyesen fellépnek az árdrágítók ellen. A mátészalkai piacon például a népfront-bizottságok társadalmi munkásaiból alakult brigádok járják sorba az elárusítóhelyeket és megmagyarázzák az őstermelőknek, hogy a tej, a tojás, a baromfi árának állandó emelése az infláció veszélyével fenyeget. A megye néhány községében az is megtörtént, hogy felelőtlen emberek hozzáfogtak az erdők irtásához és kivágták a még fiatal, nemrég ültetett csemetéket is. A népfront-bizottságok segítettek megakadályozni az erdőirtást.

+ + + +

A Pécs városi népfront-bizottság megbeszélésre hívta össze a város egyetemi tanárait, tanítóit, íróit, újságíróit, művészeit. A találkozón az értelmiség tennivalóiról volt szó és a résztvevők beható, élénk vitában elemezték a belpolitikai és gazdasági helyzetet.

+ + + +

Bács, Fejér, Vas és Veszprém megyékben összehívták a Hazafias Népfront megyei elnökségeit. Az ülésen olyan köztisztelőben álló, becsületos emberekkel frissítették fel az elnökségeket, akik az október 23-án kezdődő népmegmozdulás idején, mint a volt demokratikus pártok vezetői kapcsolódtak be a közéletbe. /MTI/

- . - . - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1956. december 3.

13 óra 15 perc

Három személyszállító hajó és két vontató készül decemberben az Obudai Hajógyárban

1956. december 3.

Az Obudai Hajógyárban decemberben három személyszállító hajó és két vontató készül. Már valamennyi vizen van, s a napokban hozzákezdtek a hajók szereléséhez, a tetőszerkezet és a kabinok elkészítéséhez is. A gyár nem szeretné, ha decemberben elindulhatna próbautjára a három személyszállító hajó. Ennek érdekében erőfeszítéseket tesznek az időleges nehézségek áthidalására. Az energiakorlátozás szükségessé tette, hogy a gyár vezetősége és a munkástanács két Diesel elektromos áramfejlesztő csoportot állítson munkába. Az így termelt energiával az elmúlt hét közepéig az üzem gépeinek egy részét ellátták. Pénteken azonban a fokozottabb üzemeltetés miatt az egyik agregátor váratlanul felrontotta a szolgálatot. Emiatt a műhelyekben több gép leállt. A karbantartók azonnal hozzákezdtek a javításhoz. Két napi fáradhatatlan munka után hétfőn reggel az agregátor ismét áramot adott az üzemrészeknek. Így is csak a gyár teljesítőképességének 40-50 százalékát használhatják ki.

Más körülmények egyelőre nem gátolják a folyamatos termelést. A szénkészlet elegendő ahhoz, hogy a kazánokat fűtsék, s a műhelyeket állandóan melegén tartásuk. Alkatrész van bőven, ellenben hiány mutatkozik elektromos kábelekben és hengerelt áruban. A gyár kollektívája kéri az Ozdi nehézségi Üzemet és a Kábelgyárat, sürgősen szállítsa a megrendelt anyagokat.

Az Obudai Hajógyár, ha segítséget kap, minient megtesz azért, hogy még decemberben a három személyszállító és a két vontató próbára kerüljön. /MTI/

-.-

Többtízezer négyzetméter fagyvédő gyékénytakarót küld a fővárosi építőipari vállalatoknak a tápiási háziipari szövetség

1956. december 3.

A Szegec mellett Tapén az egyénileg dolgozó parasztok és a tsz tagok által gyékényáru készítésével növelik jövedelmüket. A helyi háziipari szövetségnek most is csaknem 700 család dolgozik. A tápiások első kívánják segíteni, hogy a fővárosban a téli napokban is minél több megrongálódott lakást állítsanak helyre. Ezért többtízezer négyzetméter fagyvédő gyékénytakarót készítenek a budapesti építőipari vállalatoknak. Az első szállítmány, mintegy 20.000 négyzetméternyi takaróanyag már szállításra készen áll.

Elegendő tesznek a Német Szövetségi Közösségből és az Angliából kapott exportmegrendeléseknek is. Az NSZK-ba félmillió négyzetméter melegvívi takarót küldenek a kertészeknek. Angliának 400.000 úgynevezett győri páros szatyrot készítenek. Az első szállítmányokat mindkét nyugati országba előrelátóan már a héten elindítják. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1956. december 3. 14 óra 10 perc

Eger pedagógusai szeretettel gondoskodnak a budapesti gyermekekről

1956. december 3.

Eger város iskoláinak nevelői a pedagógusok tanácsának kezdeményezésére úgy határoztak, hogy segítik a náluk talánna vált budapesti VIII. kerületi gyermekeket. Vállalták, hogy 42 családnál egy-egy, a kollégiumokban pedig hatvan rászoruló gyermeket gondoznak. Ezenkívül meleg ruhát, cipőt is adnak nekik. A szeretettel várt gyermekek első csoportja már megérkezett a városba. Kedden a pedagógusok ismét utnak indulnak Budapestre, hogy újabb csoportot vigyenek Egerbe. A város pedagógusai egyébként üzenik a budapesti szülőknek: legyenek nyugodtak, mindent megtesznek azért, hogy a gyermekek jól tanuljanak és igyekeznek pótolni a szülői ház melegét. /MTI/

Háromezer köbméter száraz tűzifa vár elszállításra észak Zalában

1956. december 3.

Az Észak-zalai Erdőgazdaság Igazgatói, rakodómunkásai és gépkocsivezetői az elmúlt esős, havas napokon is megállás nélkül szállították a fát. Eddig mintegy háromezer köbméter tavalyi vágású száraz tűzifát juttattak a vasutállomásokra.

Az erdőgazdaságban egyébként rendszeres ütemben halad a fakitermelés, hogy amint a szállítás megindul, mindenütt feltölthessék a készletet. Úgy számítják, hogy ezen a télen száz-ezer köbméter tűzifát termelnek és szállítanak. /MTI/

Havonta száznál több új cserépkál ház épít fel a Zalaegerszegi Cserépkál-hagyártó Vállalat Budapesten

1956. december 3.

A Zalaegerszegi Cserépkál-hagyártó Vállalat budapesti részlege megkezdte a munkát a megszerült budapesti épületekben. A vállalat zalaegerszegi és más vidéki településekről biztosítja a szükséges anyagokat és a vállalat ígérete szerint havonta 100-120 lakásban építenek új kálmát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1956. december 3. 14 óra 10 perc

Elég faanyagkészletünk van a károk helyreállítására

1956. december 3.

A Fűrészárú és Faanyag Nagykereskedelmi Vállalat közlése szerint Budapesten és a vidéki telepeken úgy fe-
n.ő, mint lombos fából elegendő készletet tároltak a fővárosi
és a vidéki károk helyreállítására. A vállalat az Újjáépítési
Komán biztonság rendelkezése értelmében faanyagát az újjá-
építés céljaira bocsátja és oddig 1126 köbméter fenyőfűrész-
árut, 443 köbméter bordolt fát /faragott gerenda/, a háztetők
helyreállítására 195 köbméter gömbrudat, az aládrucoláshoz
16 köbméter állvánvfát, az üzletek rendezéséhez több mint
200 köbméter összevett lemezt és 150 köbméter butorlapot adott
át.

A telepek állandó utánpótlást kapnak. Legutóbb
a szolnoki 52, a budapesti 46, a zsolcra 32 vagon fenyő-
fű érkezett, úgy hogy a jelenlegi mintegy 22.000 köbméternyi fe-
nyő és a 8000 köbméternyi lombos keményfakészlet - a károk fel-
mérése szerint - teljes egészében fedezi a budapesti és a vidéki
újjáépítési szükségletet, sőt a vállalat a faipari üzemet is
el tudja látni faanyaggal. /MTI/

Több mint 500 kötet könyvet kölcsönöznek naponta a debreceni
könyvtárban

1956. december 3.

November 8-án ismét megkezdte működését a
debreceni könyvtár kölcsönzője. Az első napokban csúcspontot
elért a kölcsönzés. Az ifjúsági könyvtárban volt olyan nap, hogy
347 kötetet vitték ki az olvasók, a felnőtt kölcsönzőben pedig
öt napon át átlagosan 460-480 kötetet kölcsönöztek. A napi for-
galom a két kölcsönzőben most is meghaladja az ötszázat.
Mikszáth, Móricz és Jókai regényei a legkedveltebbek. /MTI/

Megkezdődött a tanítás az egri középiskolákban

1956. december 3.

Az egri középiskolákban hétfőn már a környező
falvakból is megérkeztek a tanulók és majdnem valamennyi közép-
iskolában megteltek a padok és megkezdődött a rendes tanítás.
/MTI/

B 13. kiadás 1956. december 3. 14 óra 40 perc

Ülést tartott a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Országos Szabadszakszervezetének központi vezetősége

1956. december 3.

A MEOCSZ elnöksége a napokban ülésre hívta össze a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szabadszakszervezete központi vezetőségét, amelyre meghívták a megyei elnököket és az érdekeltektől kiküldött delegáltakat is. Kovács István, a MEOCSZ új elnökhelyettese a központi vezetőség előtt ismertette az új személyi és szervezeti változásokról szóló javaslatot. Ezek szerint a MEOCSZ központjában megszüntetik a szervezési, a termelési, a borszállítási és új tagozatokat hozzanak létre, amelyek figyelembe veszik a mezőgazdaság szétszórtságát és összefoglalják az egyes területeket. Ennek alapján megszervezik az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok, falusi szervek, vízügyi szervezetek és az agrárszakemberek tagozatait, amelyek az egyes területeken dolgozók érdekképviseletére és szakmai továbbképzésük biztosítására hivatottak. A javaslatot a központi vezetőség elfogadta, s ennek alapján a terület sajátosságainak figyelembevételével megszervezik a megyei bizottságokat is. Ugyanakkor a központi vezetőség újalakította a szakszervezet elnökségét, amelybe a legnagyobb megyék elnökeit is bevonta.

Ezután Borbas Lajos, a MEOCSZ új elnöke tájékoztatta a központi vezetőséget az október 23-án kialakult új helyzetről, majd leszögezte, hogy a szakszervezet ezután független lesz a párttól és a kormánytól és elvan szánva arra, hogy a mezőgazdasági dolgozók szervezett erejével védje és továbbfejlessze a szocialista építés eddigi vívmányait és következetesen harcoljon a mezőgazdaságban dolgozók jogaiért. Hangsúlyozta, hogy a Rákosi és Gerő-féle politika a mezőgazdaságban durván meggyengítette a szakszervezetek helyzetét és szerepét. Mint mondotta - az a véleménye, hogy ennek a szakszervezetnek a mezőgazdasági dolgozók teljes értékű érdekvédőlni szervévé kell válnia, ami azt jelenti, hogy részt kell vennie a mezőgazdasági dolgozók helyzetének megjavítására vonatkozó program kidolgozásában, a mezőgazdaságban alkalmazott összes bértarifa megállapításában, minden olyan kérdés eldöntésében, amely a mezőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos.

Ezután üdvözölte a mezőgazdasági üzemekben létrejött munkástanácsokat, mint a szocialista üzemek önkormányzati szerveit s a szakszervezet előtt álló feladatokat. Ugyanakkor állást foglalt amellett is, hogy a munkástanácsok a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek gazdasági irányító szervei, a mezőgazdasági dolgozók érdekvédőlni teendőit a szakszervezeteknek kell ellátni. Mint mondotta: a MEOCSZ addig támogatja az állami szerveket és a munkástanácsokat, amíg azok a mezőgazdasági dolgozók érdekeit szolgálják, ellenkező esetben megvonja tőlük a bizalmat és ha szükséges, minden eszközzel felhasználja a mezőgazdasági dolgozók érdekeinek megvédésére.

/rolt.kov./

M T I B E N F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1956. december 3. 14 óra 40 perc

/Ülést tartott...1.fol.t./

A következőkben ismertette a központi vezetőség előtt azokat az intézkedéseket, amit az elnökség október 23-a óta fogantatosított. A MDCSZ követelésére az állami gazdaságokban megszüntették a bonyolult normarendszert és a bérrendszer kialakítását a munkástanársokra és az üzemi bizottságra bízta. Ezek szerint az állami gazdaságokban a legalacsonyabb keresetű dolgozóknál havonta 26 munkanap ledolgozása esetén a keresetet 800 forintra egészítik ki. A kenyergabona juttatást kiterjesztik a dolgozók családtagjaira is. A gyermekeknek a tejjárandóságát 1.50 forintos áron az eddigi 6 éves kor helyett 12 éves korig adják ki. A dolgozók saját szükségletükre csaladonként és naponként 2 és fél liter tejet vásárolhatnak 3 forintért. A dolgozók zsír és hus szükségleteinek biztosítására hetenként 2 kilogramm húst vagy szalonnát adhatnak ki fogyasztói áron csaladonként, valamint indokolt esetben fogyasztói áron a gazdaságok termelvényeiből is részesedést kaphatnak.

A továbbiakban hangsúlyozta Borbas János, hogy a MDCSZ elnöksége teljes erejével támogatja a tanúsági gazdaságok, kísérleti gazdaságok, erdőgazdaságok, gépállomások és vízügyi szervek dolgozóinak ezt a követelését, hogy az állami gazdaságokhoz hasonlóan náluk is rendezzék a bért és a természetbeni járandóságokat. Külön kiemelte, hogy a gépállomásoknál és gépjavitó üzemeknél a munkaruha kihordási idejét egy évben, az esőköpeny, sapka, vattaruha, csizma kihordási idejét két évben kell megállapítani és ennek eltelte után a dolgozók saját tulajdonába kell adni azokat. Ezeknél a szervekél a műhelydolgozókat, szerelőket, a gépjavitó üzemek munkásait az iparban azonos munkát végzők bérével kell díjazni. A gépkocsivezetők és vontatóvezetők ugyanazt a bért és juttatást kapják, amit a TLFU gépkocsivezetői. A traktorvezetők bérét abban az esetben is ki kell fizetni, ha rossz időjárás esetén nem tudnak szántóföldi munkát végezni, hanem csak a gép megőrését, vagy karbantartását végzik. A gépállomási dolgozóknak is lehetővé kell tenni, hogy természetbeni járandósághoz jussanak. Az erdőgazdasági dolgozóknál az illetményföldet, legelőt és kaszálót a jövőben térítés nélkül kell kiadni. Az erdészek illetményként kapjanak 4 köbméter tüzfát, lassak el őket egyenruhával és kapjanak szolgálati fegyvereket. A műszakiaknak és kocsisoknak lehetővé kell tenni, hogy évenként 10 köbméter tüzfát vásárolhassanak kedvezményes áron. A vízügyi szerveknél meg kell szüntetni a második területi bércsoportot és lehetővé kell tenni, hogy ezek a dolgozók azonos bért kapjanak az építőiparban hasonló munkával foglalkozó dolgozókkal. Meg kell szüntetni a komplikált és bürokratikus normarendszert és vissza kell állítani a 1948-ig fennálló természetbeni juttatásokat.

/fol.t.köv./

L T I B L I P Ö L D I H I R L E K

B.15. kiadás 1956. december 3. 17 óra 45 perc
/Ülést tartott...2. folyt

Ezután arról szölt, hogy a jövö évben az összes mezö- és erdögazdasági üzemek dolgozóinak követeléseit figyelembevéve minden üzemben a helyi viszonyoknak megfelelő bér- és fizetési rendszert kell kialakítani. Leg kell változtatni a mezö- és erdögazdaságok nyugdíjrendszerét. Nyugdíjat azok számára is biztosítani kell, akiknek munkavallalói jogfolytonossága, önhivajukon kívül megszakt.

Az elnök hosszan foglalkozott a mezögazdasági dolgozók több jogos követelésével, külön kiemelve, hogy valamennyi MLDOSZ-hoz tartozó üzemen az eddigiéknél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a dolgozók lakásigényeinek kielégítésére. Lehetőséget kell nyújtani arra, hogy családkihazakat építhessenek a munkahelyek környezetében.

A beszámolót vita követte. Egymás után szólaltak fel a központi vezetőség tagjai, beszámoltak a MLDOSZ vidéki szerveinek október 23-a óta eltelt munkairól és teljes támogatásukról biztosítottak az elnökséget.

Ezután határozati javaslatot fogadtak el, majd a központi vezetőség megbizta az elnökséget, hogy a rend helyréállta után 3-4 hónapon belül hívja össze a MLDOSZ Országos kongresszusát, s intézkedjen arról, hogy elötte válasszak ujja a üzemi, megyei s erveket, valamint hozzanak létre a MLDOSZ idejében már meglévö, talusi helyi szervezeteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. december 3. 14 óra 45 perc

Megalakult Heves megye állandó munkástanácsa

1956. december 3.

Heves megye ipari üzemeinek küldöttei megválasztották a megye állandó munkástanácsát, amely 58.000 ipari munkást képvisel. A munkástanács megalakulása után több határozatot hozott, felhívta a megye összes munkásait, hogy akik még nem vették fel a munkát, haladéktalanul jelenjenek meg munkahelyükön és segítsék a folyamatos termelés kialakítását. Határozatukban kijelentették: támogatják a Nagybudapesti Központi Munkástanácsot, egyetértenek annak programjával. Kimondták, hogy addig nem ismerik el a szakszervezeteket, amíg alulról fölfelé meg nem választják a szakszervezetek vezetőit - rátermett, igazi munkásokat. Határozatot hoztak a karhatalom ügyében is. Ezzel kapcsolatban a Heves megyei munkástanács tiltakozik az ellen, hogy a jelenlegi karhatalomban a rákosi-rendszerben kompromittált személyeket vesznek fel és alkalmaznak. Követelik, hogy a karhatalom kiegészítésekor hallgassák meg a munkástanácsokat, kérjék ki véleményüket és oda a legjobb, a legmegbízhatóbb munkásokat vegyék fel.

A Heves megyei munkástanács a továbbiakban kijelenti: elismerik és tiszteletben tartják a megyei, járási és a falusi tanácsokat, de követelik, hogy váltsák le mindazokat a vezető személyeket, akik a Rákosi-Gerő klikk idejében lejárták magukat a nép előtt.

A megválasztott megyei munkástanács tagjai megállapították, hogy a közvélemény tájékoztatására szabad sajtót kell indítani, amely az igazságnak megfelelően tájékoztatja a munkásokat és a dolgozó parasztokat. Ennek érdekében támogatják a Nagybudapesti Központi Munkástanács követelését, hogy a munkástanácsok külön lapot indítsanak. /MTI/

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B. 17. kiadás 1956. december 3.

1 1/2 óra 50 perc

A Rádió műsora, kedd, 1956. december 4.-én

Kossuth rádió:

- 4:30 Hírek. Utána
 8:00- ig reggeli zenés műsor. Közben
 6:00 Falurádió.
 6:30 Egészségügyi előadás.
 7:00 Hírek, moziműsor, időjárásjelentés.
 7:45 Naptár.
 8:00 Műsorismertetés.
 8:08 Népzene.
 9:00 Robin Hood újabb kalandjai: I. rész. Angol mondákból írta
 László Endre és Mándi Iván.
 9:50 Hanglemez.
 10:00 Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés.
 10:20 Könnyű zene.
 11:00 Arany János balladáiból.
 11:30 Kamarazene.
 12:00 Déli harangzó. Utána hírek, sport időjárásjelentés.
 12:15 Táncczene.
 13:00 Falurádió.
 13:10 Népdal kórusok.
 13:20 Egy kis diák Debrecenben. Mórioz Miklós írása Mórioz
 Zsigmondról. A Gyermekrádió műsora.
 13:40 Zongoramuzsika. Bartók "Gyermekeknek" című fűzetéből.
 14:00 Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés.
 14:15 Operarészletek.
 15:00 Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés.
 15:15 Népzene.
 16:00 Lányok, asszonyok...
 16:15 Zenekari hangverseny.
 16:57 Műsorismertetés.
 17:00 Hírek, időjárásjelentés.
 17:15 Táncczene.
 18:00 Olimpiai Hiradó.
 18:05 Külpolitikai hírosszefoglaló.
 18:20 A tanítónő. Színmű három felvonásban. Írta: Bródy Sándor,
 rendezte: Kamarás Gyula. /A Jókai Színház előadásának
 közvetítése hangfelvételtől./ Közben
 19:26 Jóéjszakát gyerekek!
 19:31 Napról-napra... Ríportok, tudósítások, jegyzetek.
 20:00 Hírek, időjárásjelentés.
 20:10 A színházi közvetítés folytatása.
 21:32 Olimpiai hiradó.
 21:45 Hírek, időjárásjelentés, Műsorismertetés.
 22:00 A színházi közvetítés folytatása.
 23:02 Szimfónikus hangverseny.
 24:00 Hírek, időjárásjelentés.
 c.10 Hímnusz. Műsorzárás.

Petőfi rádió: 8:10-9:00-ig

12:15-13:00 -ig,

15:15-16:00-ig,

17:15-17:55-ig, és

22:15-23:00-ig üzenetek, egyébként teljesen azonos

a Kossuth rádió műsorával.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956. december 3.

14 óra 10 perc

Pillanatnyilag elegendő parketta, ajtó- és ablaktok van az
ujjépítési munkálatokra

1956. december 3.

Az Építésügyi Minisztérium segézipari vállalatai dolgozóinak 90 százaléka rendszeresen végzi a fővárosi lakások helyreállítását, új építését. A Budapesti Épület-asztalosipari Vállalat például 34 szakmunkással dolgozik az építőipari vállalatok kijelölt munkanelyein: ablakkereteket, ajtókat és ablaktokokat helyeznek el. A Parkottagyártó Vállalat jelenleg 3.5 millió forint értékű hajópadlóval és parkettával, nyílászáró szerkezettel rendelkezik, ami pillanatnyilag elegendő az újjáépítést végző vállalatoknak. /MTI/

Az időjárásról mulik, hogy az év végéig befejezzék az árvíz-
suttotta területek újjáépítését

1956. december 3.

Moldos szigeten, valamint a környező városokban és falvakban október 23-ig az Építésügyi Minisztérium munkaterületén 1.695 új lakóépületet, 885 új istállót építettek, ezenkívül 632 lakóépületet és 242 istállót állítottak helyre. Így a többi közt Dávod községben október elejéig 200 új lakóépületet, 85 új istállót emeltek, valamint 31 kijavított lakást adták át a károsultaknak.

Az október 23-i események óta az ezer munkavállalóbból csak 250 dolgozik. A jelentés szerint építőanyag van, csak a szállítási eszközök hiánya gátolja a rendszeres munkát. Mivel az újjáépítési munkák 90 százaléka kész, már csak az időjárásról mulik, hogy a kijelölt területeken az év végéig befejezzék a falvak, és községek lakóházaik az újjáépítését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1956. december 3. 15 óra 45 perc

Hírek az üzemekből

1956. december 3.

A hiralstechnikai iparban az Egyesült Izzó Dolgozói november 21-től november 30-ig 1.261.000 forint értékű készletet termeltek. A Beloiannisz-gyárban ezen a héten a gyár egyes részlegeiben átörnek az éjszakai műszakra. Az Orion-gyárban folyik a munka, az alkatrészgyártó és előkészítő műhelyekben, s részlegesen a szerelőben is.

A járműiparban: az Újpesti Vasöntődben a múlt héten megkezdték a rámolást, formázást. A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban a melegüzemek kivételével mindenütt produktív munka folyik.

A műszeripari és tömögépipari üzemekben éjszakai műszakok indítását szervezik, hogy gazdaságosan felhasználhassák az energiát.

A mezőgépipari üzemekben is megkezdték a munkát az elmúlt héten. A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár öntő-ádjában a múlt héten megkezdték az öntést. A Makói Gépgyárban hétfőtől kezdve éjszakai műszakra törnek át. A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár saját áramfejlesztőjével biztosítja az öntő- és a forgácsolóműhelyek részére az energiaellátást.

A gépipari igazgatóság üzemében sok helyen szervezik az éjszakai műszakokat. A Budapesti Szerszámgyárban az októberre tervezett E 320-as osztályokat a tervek szerint a héten befejezik. Megindult a termelőmunka a diósdí csapágygyárban, ahol a múlt héten már sok száz csapágy elkészült. /MTI/

A francia köztársasági elnök

1956. december 3.

a népi nagylemezek versenyét, a "Grand Prix"-t a magyar Állami Népi Együttesnek ítélte oda. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1956. december 3. 15 óra 45 perc

Új könyvek karácsonyra

1956. december 3.

Könyvkiadóink és könyvtárszolgálatunk munkája most már lehetővé teszi, hogy a karácsonyi könyvpiacra ez most új szépirodalmi könyv kerüljön forgalomba. Többek között a közeli napokban és hetekben széleskörű érdeklődésre számot tartó új könyvek jelennek meg.

A Szépirodalmi Könyvkiadó a maga közre többek között Kolozsvári Grandpierre Emil Bűvös káptala című satirikus regényét, Remonvik Sándor Vándorlások könyve című télemerikai utirajzeit és Tatay Sándor A Simeon ház című nagysikerű regénytrilógiájának következő részét A második lény címmel. Megjelennek Németh László történelmi drámái és Keillér Dezső Tiszta közönség című gyűjteményes kötete. Ismét kiadják A vöröspostaköcsi, A kék szalag című Áruév regényeket, a költészet barátainak pedig Tóth Árpád összes verseit. Új kiadásban kerül a könyvboltokba Malácz Imre Az ember tragédiája. Az Olvasó Könyvtár soron következő három kötete Dumas Harom testőre.

Számos külföldi író könyve is forgalomba kerül még karácsony előtt. Így Victor & Hugo Neomorultak című világhírű műve, Louis Aragon Uri negyed című regénye és a népszerű Yves Montand Csupa napfény a szívem című nagysikerű önéletrajzának kiadása. Megjelenik Bédier francia író Tristan és Isolde című monofonológizása és a Ha rózsaszál leszel című népköltészet gyűjtemény. Tackerai, a nagy klasszikus író Barry Lyndon című regénye is a karácsonyi könyvpiac egyik vonzó újonsága lesz. /MTI/

A ruhágyarak megkezdték raktárkészleteik értékesítését

1956. december 3.

A ruhágyarak megkezdték a raktáraikban levő, és a boltokban hiányzó konfekcióáruk átadását, hogy ezekkel is pótolják az üzletek készleteit. Nagyobb mennyiségű ruhamennyiséget szállított a Május 1. Ruhagyár, a Főruhágyár, a Fehérműgyár és a Minőség Női Ruhagyár. A Kispesti Főruhágyár nyolc millió forint értékben háromezer öltönyt adott át november 30-ig. A fővárosi üzemek a központi elosztószerveknek, a vidéki gyárak pedig a helybeli kereskedőeknek juttatják el az árukat. Ily módon a békéscsabai, a szegedi és a zalagárszegi ruhágyarak készleteit az ottani üzletekben árusítják. /MTI/

B 21. kiadás. 1956. december 3. 15 óra 45 perc

Négy dohánygyár termel

1956. december 3.

Cigaretta és dohányváltásunk jelenleg megzavartalan. Ezt elsősorban annak köszönhetjük, hogy nagy mennyiségű raktári készlettel rendelkezünk. Az ország öt dohánygyára közül négy dolgozik. A satoraljai helyiek két műszakban termelnek, Szerben a szokásosnál több cigarettát készítenek. Debrecenben a dohánygyár szénhiánnyal küzd, s ezért kevesebbet termel. A Nagymányosi Dohánygyár a közlekedési akadályok miatt csak csökkentett műszakban dolgozik. A Pécsi Dohánygyárban pedig mivel nem kap energiát, szünetel a munka. A négy dohánygyár jelenleg csak Kossuth cigarettát készít, mert ebből a rajtaból fog a legtöbb.

Decemberben azonban a dohánygyáraknak juttatott energiát mintegy 40 százalékkal csökkentették. Ez azt jelenti, hogy most már csak a szokásos cigaretta és dohány mennyiségnek a felét tudják majd elkészíteni a gyárak. A minisztérium közlése szerint azonban a hiányzó mennyiséget külföldről vásárolt cigarettával és dohánnyal pótolják majd. /MTI/

-0-0-0-

Élelmiszer hírek

1956. december 3.

Az élelmiszerkereskedelmi üzletek vasárnap zárva voltak. A szünnapot a főváros hat kerületében arra használták fel, hogy feltöltsék a raktarakat. Ezen a napon Budapest hat kerületének élelmiszerüzleteibe 42 vagon lisztet, 8 vagon cukrot, 2 vagon konzervet és 3,5 vagon különféle fűszert szállítottak. A kereskedelem célja az, hogy minél előbb raktári készletet teremtsen az üzletekben, mert ezzel megszüntethető a sorbaállás. A tervek szerint a következő vasárnap a főváros többi kerületeinek élelmiszerboltjaiba szállítanak arut.

A kenyérért való sorállást meg nem tudták megszüntetni. Az élelmiszeripari minisztérium közlése szerint naponta 45-50 vagon kenyeret sütnék az üzemek, ami bőségesen fedézi a főváros lakosságának napi szükségletét. Szombaton például 72 vagon kenyeret küldtek a boltokba a pékek, mégis hosszú sorok várakoztak az egyes üzletek előtt. A minisztérium közli, hogy a sütődék bőségesen el vannak látva liszttel, s tüzelőanyagból is többnapra készletük van. A tüzelőkészletükhöz még nem nyultak hozzá, mert eddig még mindig megkapták a kért szénmennyiséget. /MTI/

-0-0-0-

B 22. kiadás 1956. december 3. 15 óra 50perc

Naronta több mint 14.000 liter tejet adnak közellátásra a Somogy megyei állami gazdaságok

1956. december 3.

A Somogy megyei állami gazdaságok-
zetőivel együttműködve megővjék a gazdaságok vagyonát s biz-
tosítják a folyamatos munkát. A gazdaságok vetésterveket 1000
holdal telteljesítették. Jelenleg legfontosabb feladat a mint-
egy 10.000 hold szántás befejezése. A szántási munkát az üzem-
anyaghiány akadályozza, bár az utóbbi napokban sikerült üzem-
anyagot biztosítani. Uzzel elsőnek a Felsőbogatrusztai és a
Kutasi Állami Gazdaságokban láttak hozzá a mélyszántásokhoz. A
betakarítást a gazdaságok befejezték, csupán mintegy 600 holdon
kell még a kukoricaszárát levágni. A meglévő takarmánykészletek
gondos becsztásával elérték, hogy a tejtermelés nem csökkent
lényegesen és jelenleg is 6,8 liter a gazdaságok összesített is-
tállóatlaga. Naronta több mint 14.000 liter tejet juttatnak köz-
ellátási célokra. A gépjavítás is megindult, a munkát azonban
több helyen az alkatrészhiány hátráltatja. /MTI/

-0-0-0-

A Legfőbb Ügyvétség közli:

1956. december 3.

Az ügyvétségek mindenütt rendben
végzik munkájukat. A panaszosok egyre nagyobb számban keresik
fel az ügyvétségeket részben az október 23-át követő események-
kel kapcsolatos panaszukkal, részben pedig a megelőzően fo-
lyamatba tett panaszok elintézését sürgetik.

A közlekedési nehézségek, valamint
a tájékozottság hiánya miatt igen sokan a Legfőbb Ügyvétséget
keresik fel és kérnek tájékoztatást. A munka celszerű megszer-
vezése, beindítása érdekében a Legfőbb Ügyvétség felhívja a
dolgozókat, hogy panaszukkal, bejelentésükkel a területileg il-
letekhez ügyvétség panaszirodájához forduljanak. Budapesten a
fővárosi Ügyvétség, valamint a Legfőbb Ügyvétség panaszirodája
fogadja a leveleket és ad felvilágosítást. /telefon 187-350,
Budapest V. ker. Apaczai Csere János utca 10./

-0-0-0-

B 23. kiadás 1956. december 3. 16 óra — percre

Győr megye parasztságának segítése az ipari munkásságnak

1956. december 3.

A Győri Magyar Vagon- és Gőpvár munkástanácsának hétfői ülésén örömmel fogadták ezt a bejelentést, amely szerint a csornai járás dolgozó parasztjai nevében négytagú küldöttség járt a gyárban és felajánlotta testvéri támogatását az élelmiszerekért. A küldöttség tagjai elmondták, hogy a legnagyobb tisztelettel viseltetik az ipari munkásság, az értelmiség iránt és most elérkezettnek látják az időt, hogy a tiszteleten kívül tettekkel álljanak munkástanácsaik mellé. Cseszó Áron akarják biztosítani az élelmiszereket, gazdakörök bevonásával, alkalmi szervezetek létrehozásával kívánják az akciót megszervezni. Felhívták a megye egész parasztságát, tegye magáévá közleményezésüket és akadályozza meg, hogy egyes kápási elemek a normális fogva tartói ár felett adják el terményeiket.

A vagonvári munkástanács halásan fogadta a küldöttség közleményezését és testvéri együttérzéséről biztosította a megye dolgozó parasztságát. /MTI/

Naponta kétezer hektoliter sört termel az ipar

1956. december 3.

A söripari igazgatóság közlése szerint naponta mintegy kétezer hektoliter sört hoznak forgalomba az országban. Megkezdte munkáját a Kivészeripari Vállalat is, s ezzel biztosítva van az ország potkávó szükséglete.

A cukoripari igazgatóság jelentése hét cukorgyár munkájáról ad számot. A többi négy gyár is hamarosan hozzálát a termeléshez. A cukrgyárak közül a legjobb munkát eddig a szerezési végzte, amely rendszeresen termel és csaknem teljes képzettséggel dolgozik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 24. kiadás 1956. december 3. 46. óra 45 perc

Javul a főváros közlekedési helyzete - Hétfőn újabb öt villamos és egy autóbuszjárat indult

1956. december 3.

Egyre javul a főváros közlekedési helyzete. A közlekedés dolgozóinak munkája nyomán, szinte nincsen várható egy-egy újabb autóbuszjárat megindítása, vagy meghosszabbítása.

A Fővárosi Villamosvasut hétfőn a már közlekedő járatokon kívül megindította a 41-es jelzésű villamosokat, amelyek Pestire Béke tértől Pestlőrincig járnak. Ugyancsak újból közlekedik az 51-es jelzésű villamos a Nagyvárad tér és a Vas Gereben utca között, a 49/A egyelőre a Károk Calvin tér és Kelenföld között, valamint a 68/A jelzésű járat a Logyoródi utca és a Domonkos utca között. 75/A jelzéssel trolibusz közlekedik a Thököly uttól a Kérligetig, a 4/A jelzésű villamos pedig ismét átmev a Pet fi hidon a Kőröcz Zsigmond körtértől a pesti hídfőig. Ezzel 21 villamosjárat és egy trolibusz jár az eredeti utvonalon, 20 villamosjárat egyelőre még rövidített utvonalon közlekedik. A villamosok reggel 6-6.30 óra között indulnak a kocsiszínekből és általában 16.30-17.00 óra között állnak le.

Tovább folyik a megrongált villamosvonalak helyreállítása, hogy az ugynevezett sugarvonalakon kívül már minél több összekötő vonalon is megindulhasson a forgalom. Ugy tervezik, hogy az Orczy tér és Baross tér között ingajáratot helyeznek üzembe. A hét végére várható a 2-es villamosjárat megindulása. Ugyanakkor dolgoznak azon, hogy a Bajcsy-Zsilinszky uton is minél előbb megindulhasson a villamosforgalom.

A Fővárosi Autóbuszüzem a meglévő 24 autóbuszjáraton kívül megindította a 38-as jelzésű autóbuszokat is. Az 5-ös jelzésű kocsik már ismét eredeti utvonalon közlekednek. A Rakóczi uti romeltakarításoktól függően előreláthatólag ezen a héten megindul a forgalom a 7-es jelzésű autóbuszvonalon is.

A közlekedés mielőbbi helyreállítása érdekében dolgoznak a Fővárosi Útépítő Vállalat, az EL 1-es számú Útépítő Vállalat, az Ut- és Vasútépítő Vállalat, valamint a Földmunkat Gépesítő Vállalat munkásai is. A megrongált utakat, villamospályákat hozzák rendbe és segítenek a romok eltakarításában.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat hétfőn reggel 370 kocsit állított forgalomba. /MTI/

M T I B E L S É L D I H I R E K

B 25. kiadás 1956. december 3. 16 óra 70 perc
Több szökött rabot, fegyverreljártót, betörőt, tolvajt vettek őrizet-
ben. Őrségi hírek 5a

1956. december 3.

A Szabolcs-Szatmár megyei rendőrkapitányság büntető eljárást indított Fodor András büntetett előéletű bal-
kányi lakós ellen, mert betört az egyik házába és onnan több-
 ezer forint értékű ruhaneműt rabolt el.

A Borsod megyei rendőrkapitányság őrizetbe vette Otokár Karoly és Illés Sándor tiszapalkonyai lakókat,
 akik Tiszaszederkény községben szovjet katonáknak álltak ki ma-
 gukat és elhurcolással fenyegették a község lakóit.

Vasvári Béla, Petrovics József, Baku
 Sándor, Bart János és Veres Dezső makói lakók Makón megta-
 madták a szolgálatot teljesítő Dobor István rendőrőrmestert. A
 makói rendőrkapitányság hatóság elleni erőszak miatt
 a támadókat őrizetbe vette.

A nagykőrösi rendőrség korékpárlopáson tetten-
 érte NyerGES István többeszerűsen büntetett előéletű nagykőrösi
 lakóst. NyerGES kihalasztásakor bevallotta, hogy a forradalom
 első napjában "szabadult" a börtönből és azóta lopásból tartot-
 ta fenn magát.

A Tolna megyei rendőrkapitányság őrizetbe vet-
 te Molnár Katalin büntetett előéletű kaposvári lakost, mert
 Pincenely községben szervesen lopásokat követett el. Molnár
 Katalin ugyancsak a tettenében "szabadult" a börtönből.

Farkas Nándor szali lakós még októberben el-
 lopta a Söripari Vállalat S.A.-435 rendszámú tehergépkocsiját
 és azzal fuvarozásokat vállalt. A Bács-Kiskun megyei rendőrség
 a gépkocsit lerohanta, Farkas Nándor ellen pedig büntető el-
 járást indított.

Fegyverreljártás, illetve fegyverrel történő
 nő fenyegetés miatt a Baranya megyei rendőrkapitányság őrizet-
 be vette Magyar László pécsi, mezési és Kovács József bolg-
 arszonvári lakókat.

Hartai Pál hétzeresen büntetett - a jelen-
 leg is szökésben lévő - baji lakós Újzaka Bag községben gép-
 pisztollyal lövöldözött. A Borsod megyei rendőrkapitányság elfogta
 és őrizetbe vette.

/Folyt. köv./

M T I B E L S É L D I H I R L E Y

B 26. kiadás

1956. december 3.

12 óra 25 perc

/Rón újsághír...folyt./

Berecs Karoly ácsottnalmai lakos betört a helyi
FELMűvészövetségbe boltba és azt kifosztotta. A kiskunhalasi
rónörkapitányság Berecs Karolyt betöréses lopás miatt őrizetbe
vette.

Bács-Kiskun megyei rónör szervek őrizetbe
vették /Somkúti /Stokher/ János budapesti lakost, mert ellapta a
Solti Állami Gazdaság Csepel motorherékparáját. Somkúti zsebében
őrizetbevitelkor 10.500 forint készpénzt találtak, amelynek szá-
mát nem tudta igazolni.

A Békés megyei rónörkapitányság őrizetbe vette
Oláh Mihály szegedi rónörvezetőt, mert tenerezéskocsijával el-
ütötte Zsollos János mezőgazdai lakost, s a baleset után áldozatát
csorbennemta.

Ambazó József 13 éves, Sipos Arpad 14 éves Dob-
raceni lakosok, Kócska Lajos 22 éves, Eber István 18 éves és
Németh Dániel 16 éves zalaegerszegi lakosok Ausztriába, illetve Jugoszláviá-
ba tartak díszszülni. A Zala megyei rónörőség visszairányította
őket szülőikhez. /MTI/

Répon: 800 pár gyermekcipőt tart az újpesti Cipőár

1956. december 3.

Az egyik legkeresettebb cikk, a lábbeli gyártá-
sát is az energiahányom ~~száraz~~ hátráltatja. A bőrvartás meg-
előzően energiatöltéses munka és az újak újabb tételek felöl-
tözését is nem is kezdték meg, s egyelőre csak a félkészárakat
kezelik be. Ennek következtében a cipőárakat nem tudják megre-
szelősen ellátni. A kertrüi Tiszai Cipőár kivételével általában az
ipari kapacitásának csak 15-20 százalékát használják ki, noha a
munkások boldogulni szeretnének. A kertrüi Cipőárban rendszeresen
2.300-an dolgoznak, a Szombathelyi Cipőár viszont áll és a Duna
Cipőárban is csak egy műszakban termelnek. Az újpesti Cipő-
árban n pontá 800-850 pár gyermekcipő készül, a Börtax ár na-
pontá 800 pár cipőt ad át a kereskedőnek. A Dismbürg ár,
amely két üzemet lát el anyaggal, a többi üzemtől eltérően nétrő-
től már nemcsak a félkész ártrán elhat fejezi be, hanem 50 szá-
zalékos kapacitással a készáru felolgozását is megkezdi. A tel-
jes termelést itt is az akadályozza, hogy kevés a villamosenergia.
/MTI/

M T I B E J F Ö L D I H I R L E K

B 27. kiadás 1956. december 3. 16 óra 30 perc

Naponta újabb ifjún munkás brigádok vesznek részt a helyreállításban

1956. december 3.

A Magyar Forradalmi Ifjún munkás Szövetség budapesti ideiglenes bizottsága napokkal ezelőtt felhívással fordult a fővárosi fiatalokhoz: segítsen eltakarítani a romokat, vegyen részt az épületek helyrehozásában, a közlekedés megindításában. A felhívásra naponta újabb és újabb önkéntes munkabrigádok indulnak a legtöbb kárt szenvedett utcákba, hogy valóra váltsák a mozgalom jelszavát: újra szép lesz Budapest!

A vasárnap jelentkezett fiatalok három nagyobb létszámú munkabrigádjában, különböző helyeken tetőcserepezést és rongtalanítást végeztek. Többek között 300 köbméter törmelékkel szállították el munkájukat hetitől az Üllői út 36. és 75. számú házakban negyven főnyi ifjún munkás csoport folytatta, köztük szolnoki fiatalok. A hétfői munkára jelentkezettek zöme a Király utca és a Körút sarkán folyó helyreállítási munkákban segédkezett.

A Forradalmi Ifjún munkás Szövetség budapesti ideiglenes bizottsága széleskörű szervezőmunkába kezd annak érdekében, hogy mindazok a fiatalok, akik az üzemekben rennálló energiahiány miatt egyelőre nem végezhetnek termelő munkát, minél nagyobb számban vegyenek részt a fővárosi ujjáépítésében. /M.T.I./

-o-o-o-

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szén-érc- és ásványbányászati dolgozók bérezéséről szóló határozata:

1956. december 3.

A szén-érc- és ásványbányászati dolgozókat az ország gazdasági életében eloglalt különösen fontos szerepüknek megfelelően kiemelt bérezés illeti meg. Ezért a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány 1956. december 1-ével elrendeli a bányászok kiemelt bérezésének bevezetését, amelynek pénzügyi fedezetéről - 415 millió forintból - a pénzügyminiszter gondoskodik.

A Bányászati és Energiaügyi Minisztérium vezetője a felügyelete alá tartozó bányászati iparágakra ennek megfelelően végrehajtási utasítást adjon ki. /M.T.I./

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1956. december 3.

10 óra 25 perc

Budapestre érkezett az indiai kormány újabb ajándéka

1956. december 3.

Hétfőn délután a ferencvárosi repülőtérre érkezett az IR India Rex "szíveskedés" névű katonai típusú szállító repülőgép - a hasonlóan a néhány nappal ezelőtt érkezetthez - az indiai kormány ajándékeként többek között gyapjútakarót, lepedőt, szappant, és gumölcsőt hozott a budapesti kórházak számára. A szállítmány minden csomagja "India ajándéka a magyar népnek" felirattal van ellátva.

Az indiai kormány ajándékát, a szállító repülőgép nézőtornyai személyzetét a hivatalos magyar szervek és India budapesti követségének képviselői fogadták. /MTI/

K.P.S.Menon India budapesti követének látogatása

1956. december 3.

K.P.S.Menon rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter avaru indiai miniszterelnök külön megbízottjaként december 2-án Budapestre érkezett. A követet Csatoray Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője fogadta.

K.P.S.Menon követ december 3-án látogatást tett a Külügyminisztériumban Szarka Károly külügyminiszterhelyettesnél.
/MTI/

MTI BORSODI HIREK

B 29. kiadás 1956. december 3. (6 óra 30 perc)

Hét fón reggel csaknem 1200 bányász kezdte meg a szénelést Borsodban

1956. december 3.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében hét fón reggel a beszállók száma megközelítette a háromezret és közülük csaknem 1200-an szénelő munkához kezdtek. Rudóli-telepen, ahonnan novemberben 7.500 tonna szénét szállítottak el - a dolgozók 60 százaléka jelentkező munkára. Ebben a bányában a két tömegtermelésű munkahely közül - létszámhiány miatt - csak egyet telepítenek. A bányászok két harmadban termelnek, éjszaka pedig a fenntartást végzik. Így naponta 360-380 tonna szénét küldenek a felszínre. A mennyiség nagyrészt a Borsodi Hőerőműbe szállítják.

A diósgyőri Marta bányában már jobb a helyzet. Itt a dolgozók 90 százaléka 3 műszakban termel. Novemberben 2441 tonna szénét adták a diósgyőri vasgyárnak, a kórházaknak és a kenyérgyáraknak. Naponta atlag 10 vagon szénét bányásztak, de az elmúlt hét közepén már elérték a 30 vagon is. Sajnos menteken és szénbaton a sztrajk idején kapott előleg levonása miatt a termelés visszaesett. Két nap alatt mindössze 24 vagon szénét küldtek a felszínre. A dolgozók hét fón reggel már jobb hangulatban szállítják a bányából és a vezetőséggel közösen úgy határoztak, hogy az év utolsó hónapjában naponta 20 vagon szénét termelnek. /MTI/

-o-o-o-

Nem kell felülbélyegeztetni az IBUSZ-jegveket

1956. december 3.

A MÁV sajtóhivatal közli, hogy a MÁV vezérigazgatósága eleget téve az utazóközönség kívánságának elrendelte, hogy megszünteti az IBUSZ által kiadott menetjegyek felülbélyegzését. Eddig az IBUSZ-nal megvásárolt jegyeket az utazás napján az állomáson újra kellett bélyegeztetni. A legújabb rendelet értelmében december 2-től kezdve az IBUSZ-nal vásárolt jegyek felülbélyegzés nélkül érvényesek. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK.

B 30. kiadás 1956. december 3. 10 óra 50 perc

A nit végre előreláthatólag termel már a tatabányai-bányai
erőmű

1956. december 3.

A tatabányai-bányai erőműben már több mint két hete szénhiány miatt megállt a termelés. Most néhány napja ismét jelentősebb mennyiségű szén termelnek az oroszországi bányák az erőmű részére. Pénteken például 30 vagonnyi szén került az erőmű tárolóába, szombaton pedig 14,5 vagon. szénmentesült a bányászok, de e hét minden napján legalább 30 vagon szén érkezik az erőműbe, és a további folyamatos szállításban sem lesz zavar, ebben az esetben a hét végén ismét megindul a termelés az erőműben, és mintegy 10-15 megawatt áramot tudnak adni, amely mintegy ötöde annak a mennyiségnek, amit az erőmű a forradalom előtt termelt. /MTI/

A II. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1956. december 3.

A II. kerületi rendőrkapitányság elárast indított dr. Pogány András ügyvéd Budapest, II. Mártírok útja 36. sz. m. alatti lakás ellen, aki a közelmúltban több személytől nagyobb összegeket vett fel lakásvezetés és levélszortás címén.

A II. kerületi rendőrkapitányság kéri azokat a panaszosokat, akikről dr. Pogány ilyen módon pénzt vett fel, feljelentés megtétele végett jelentkezzenek a kerületi kapitányság büntető osztályán. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 31. kiadás 1956. december 3. 11 óra 15 perc

Készül a bányászok bérrendezésével kapcsolatos végrehajtási utasítás

1956. december 3.

A magyar forradalmi munkás-paraszt-kormány december 3-án határozatot hozott a szén-érc- és ásványbányászati dolgozók bérezéséről.

A kormány határozata leszögezi, hogy a szén-érc- és ásványbányászati dolgozókat az ország gazdasági életében eloglalt különösen fontos szerepüknek megfelelően kiemelt bérezés illeti meg, s ezért 1956. december 1-vel elrendelte a bányászok kiemelt bérezésének bevezetését.

A kormány utasította a Bánya- és Energiaügyi Minisztérium vezetőjét, hogy a kormány . . . határozatának megfelelően dolgozza ki a bérezéssel kapcsolatos végrehajtási utasítást. Az alábbiakban ismertetjük a készülő végrehajtási utasítás néhány fontos pontját:

A végrehajtási utasítás kimondja, hogy szakmánya bérezés alapjául szolgáló bérkategóriákat az egyes termelési folyamatokra a következők szerint kell alkalmazni: a feltarasi munkáknál műszakonként 72 forintot, az elővajasznál 68 forintot, a fejtésnél 64 forintot és a fenntartásnál 60 forintot kell fizetni.

A vajárok és a csapatcsillések nem szakmukán végzett munkájának díjazására az alábbi műszakbéreket állapították meg: vajárok műszakonként 62 forintot, csapatcsillések 49.60 forintot kapnak. Amennyiben az omlasztási és farablási munkákat darabbérben végzik, úgy a darabbérek az egyes kategóriában említett 72 forintos műszakból kell képezni.

A végrehajtási utasítás a többi között kimondja, hogy a szakmában nem végezhető különleges bányászati munkák bérét 60-112 forint műszakkeresetben állapítják meg.

A kiszolgálómunkás szakmák, iparosok, szállítók, egyéb munkások műszakbére a következő határok között mozoghat: szakmunkások bére műszakonként 44-72 forint, szállítók és anyagmozgatók 40-56 forint, betanított és segédmunkások 32-48 forint között. A nagy szaktudású és képességű iparosoknak és egyéb ebbe a kategóriába tartozó dolgozóknak műszakonként 104 forintig terjedő kiemelt személyi fizetést lehet adni.

A végrehajtási utasítás szerint a munkát végző rokkant bányászokat általában műszakonként 56 forintos bérral kell elszámolni, s amennyiben munkakörüik szerint magasabb bértételhez tartoznak, úgy részükre a magasabb bértételt kell kifizetni.

A végrehajtási utasítás kimondja, hogy a felsorolt bérekre a darabbéreseknél 30, az időbéreseknél a föld alatt eltöltött műszakokra 20 . . . százalékos föld alatti pótlékot kell elszámolni. /MTI/